经济管理学院课程思政推进工作总结报告

为了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神，深入落实全国和全省教育大会、全国和全省高校思想政治工作会议以及河北北方学院课程思政推进会的会议精神，全面落实立德树人根本任务，经济管理学院于2019-2020学年开展了思政教育推进工作，把思想政治工作贯穿于教育教学全过程，不断推动学院思想政治教育创新发展。现将工作总结如下：

一、指导方针及工作目标
经济管理学院以《河北北方学院课程思政实施方案》为具体工作指导方针，指导教学工作。

结合《河北北方学院课程思政实施方案》的要求和经济管理学院具体情况，我院共将构建以思想政治理论课为核心、通识教育课程和专业教育课程为支撑的三位一体的思想政治教育教学体系；挖掘课程思政资源，突出体现经管类通识课程所体现出的经济活动中的管理能力、团队精神、创新创业思维、沟通能力、判断决策能力等综合素质的培养。把思想政治教育贯穿教育教学全过程；培育一批融合思想政治教育的示范通识课程和专业课程和具有影响力的课程思政教学名师和团队；提炼并推广一系列课程思政教育改革的典型经验和做法；形成一套科学有效的课程思政教育教学质量考评体系。

工作过程总结

自我校2019年制定《河北北方学院课程思政实施办法》以及召开学校“课程思政”推进会议以来，我院一直高度重视课程思政的推进工作。成立了以肖守库院长、刘凤芹书记为组长的经济管理学院课程思政工作领导小组，组织召开了课程思政推进工作会议。传达学校课程思政推进会的会议精神，宣读并解读了《河北北方学院课程思政实施方案》。鼓励我院教师更好地做好教学设计，将思政课程和教学内容结合起来，做出特色，做出成效。

同时，结合学校要求与学院实际情况，制定了《经济管理学院课程思政实施办法》。该文件对深化思想政治理论课教学改革、加强通识教育课程建设、挖掘专业课程思政元素、课程思政示范课建设、完善教学质量保障体系等诸多方面提出了具体可操作性地规定，并且予以专项经费保障。让学院的课程思政建设能够有章可循，使得教师的课程思政工作落到实处。

在日常教学中，鼓励教师挖掘专业课程中的思政元素，积极申报校级课程思政示范课程。同时，在2020年7月，组织学院教师参加河北省高校课程思政“云讲堂”系列培训活动。教师们通过网络得以和各位专家零距离接触，学习如何将课程思政和日常教学有机融合起来，真正做到严谨笃学、立德树人。

工作成果总结

转变教师思想观念，把课程思政融入到教学工作中

当前，经过一年的学习和教学实践，我院教师已经深刻领会到，课程思政的核心内涵是教书育人，课程思政是新时代加强精神文明建设、培养时代新人的必然要求。在日常的教学中需要把思想引领和价值观塑造贯穿课程教学全过程。牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”提高责任担当，做到以德立身、以德立学、以德施教。

课程思政示范课建设取得阶段性进展

我院教师吉晓光的《国际贸易》课程和教师王莹的《人员招聘与配置》成功申请校级课程思政示范课程，并且取得了良好的教学成果，形成了教学案例在学院进行了学习分享，发挥优秀课程思政的典型示范作用。充分发挥通识课程与专业课程的育人功能，推动“课程思政”与“思政课程”同向同行，真正实现全程育人、全员育人、全方位育人。

加强课堂教学建设，深化思想政治理论课教学改革

（1）每学年学院选一门课程思政示范课进行立项建设，通过修订课程大纲，编制课程思政教学设计，切实将通识课程、专业课程思政教学目标融入教学过程中，打造课程思政示范课程，发挥示范引领作用。

（2）教学质量保障体系逐渐得到完善。包括人才培养方案、教学大纲、教材、理论课教学、实践课、选修课和课余活动、教学研究等教学全过程的质量标准得到了进一步完善，增加了思想政治教育相关内容，突显价值引领功能，使知识传授、能力培养与价值引领达成完整统一。

评价体系中增加“价值引领”监测指标。在课程评价、教学督导、学生评教、同行评价、各类优秀课程遴选、评比指标中设置“价值引领”观测点，并提供质量依据和考核标准，确保将思想政治教育完全融入课程教学，并在运行各环节中落到实处。

（3）通过思想政治理论课教师参与指导学生第二课堂、社会实践、学生社团工作，加强与专业课教师、学生辅导员的沟通合作，不断延伸和拓展思想政治理论的价值和功能，发挥了思想政治理论课在课程思政中的引领和示范作用。构建科学合理的思想政治理论课评价体系。

（4）通过专门的教师培训，提高了教师的课程思政能力。我院教师通过参加河北省高校课程思政“云讲堂”系列培训活动，教师们学到了专家对课程思政的相关概念进行了深入的解读和挖掘。以及优秀教师们分享的实用的思政教育实践方法。教师们领会到教学要把价值观引领于知识传授和能力培养之中，提高了实践技能。
4、学生思想道德素质在潜移默化中得到加强
通过专业课程对思政元素的挖掘，思想政治教育得以贯穿于整个教学过程中。将价值导向与知识传授相融合，明确课程思政教学目标，在知识传授、能力培养中，弘扬社会主义核心价值观，传播爱党、爱国、积极向上的正能量，培养科学精神。培育了学生科学思维、求真务实、实践创新、修业、敬业、乐业、精益求精的精神，培养了学生踏实严谨、吃苦耐劳、追求卓越等优秀品质，使学生成长为具有家国情怀的优秀人才。

经济管理学院将会继续保持目前的良好势头，继续推进课程思政的全面落实、持续深化工作。最终形成课程门门讲立德，教师人人讲树人，思政设计进教案，堂堂都有育人点，课内启迪讲艺术，课外延伸讲协同，学生常有获得感，入脑入心入行为的课程思政育人局面。
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